
 
 
Raadsvoorstel 
 
Agendapunt:  08 

 
Onderwerp 
Camera's raadzaal 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
13 augustus 2015 29 september 2015 - - 

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
Bij de herinrichting van de raadzaal is door uw raad aangegeven dat een cameravoorziening van belang is. Door 
zelf de raadsvergaderingen in HD-kwaliteit te registreren en te gaan uitzenden (in plaats van opnames door de 
LOG), kunnen we immers altijd zèlf bepalen wat we uitzenden. Naast de uitzending van raad- en 
commissievergaderingen, kan dan ook gedacht worden aan andere bijeenkomsten, lezingen, huwelijken, etc.. 
Bovendien kan de LOG de beelden - om niet en vrij van rechten - gebruiken.  
 
Bij het opstellen van het programma van eisen voor de herinrichting van de raadzaal is uitgegaan van één 
camera. Het verdient echter aanbeveling om gebruik te maken van 3 camera's. De raad komt daardoor veel 
herkenbaarder in beeld en opnames verlevendigen. Uw raad wordt gevraagd om instemming om een drietal 
camera's te installeren. Dat wijkt af van de eerdere gedachte om maar één vaste camera te installeren. De 
huidige werkwijze (opnamen en uitzending door de LOG) is daardoor niet langer nodig.  
De kosten kunnen worden betaald door deze taak niet langer bij de LOG in te kopen en de bijdrage aan de LOG 
te verlagen van de huidige bijdrage (€ 15.885,00) naar het budget dat wij voor dit doel van het Rijk ontvangen 
(€ 1,14 per huishouden = € 11.506,00). Omdat deze middelen, zijnde € 4.379,00 anders worden 
aangewend (afschrijving en rente camera's) dan nu door uw raad was besloten bij de begroting (bijdrage aan 
LOG), wordt uw raad gevraagd hiermee in te stemmen.  
 
Het aanpassen van het audio-verslag-systeem van Gemeenteoplossingen, wat nodig is om tot streaming over te 
gaan, bedraagt € 4.900,00 en maakte geen onderdeel uit van eerdere gevoteerde krediet t.b.v. het aanpassen 
van de raadzaal. Dit wordt gedekt uit de reguliere begrotingspost voor automatisering.  
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Onlangs is de inrichting van de raadzaal vernieuwd. Daartoe is een krediet beschikbaar gesteld van 
€ 170.000,00. Eén onderdeel - duidelijk door uw raad gewenst - is de installatie van (een) vaste camera('s) in 
de raadzaal. 
 

Ambtelijke bijstand:  Michel Tromp 
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Bedacht was om één camera op te hangen in de raadzaal. Dat is op zich voldoende om de raadsvergadering in 
beeld te brengen. Echter niet alle 19 raadsleden plus voorzitter en griffier zullen goed in beeld komen. Bovendien 
is dan niet duidelijk wie het woord voert etc. 
 
Tot op heden zendt de Lokale Omroep Goirle de meeste raadsvergaderingen uit. Zij maken daarbij gebruik van  
analoge camera's op rijdende onderstellen en voeren regie vanuit een bus die naast de raadzaal wordt 
opgesteld. Deze (verouderde) camera's vereisen een hoeveel licht om een beeld van voldoende kwaliteit te 
kunnen genereren. Al met al vergt het verzenden van beelden vanuit de raadzaal de nodige inspanningen van de 
LOG (opbouwen incl. belichting, regie, cameramensen, uitzending en afbouwen). Los van het werk dat hiermee 
gepaard gaat, zijn we afhankelijk van de LOG wanneer er wel of niet wordt uitgezonden en uiteraard ook wat er 
wordt uitgezonden. Zowel de huidige analoge uitzending als de afhankelijkheid van de LOG is een nadeel. 
 
Uw raad wordt gevraagd om, t.a.v. realtime camerabeelden van hetgeen zich in de raadzaal afspeelt, een 
alternatief te verkiezen (het installeren van een drietal camera's) boven de geplande vaste camera c.q. de 
huidige werkwijze (uitzending door de LOG).  
 
2. Wat willen we bereiken? 
Om er altijd van verzekerd te zijn dat met een eenvoudige 'druk op de knop' beelden vanuit de raadzaal worden 
ontsloten, heeft uw raad aangegeven om (een) camera('s) in de raadzaal te installeren. Dit is geen wettelijke 
plicht, maar is een functionele eis voor de herinrichting en - in het licht van meer transparantie in onze 
democratie - een goed alternatief. We kunnen immers altijd zèlf (laten) kiezen wanneer we beelden vanuit de 
raadzaal uitzenden (denk aan commissievergaderingen, lezingen, huwelijken, etc.) en kunnen bovendien deze 
beelden ook via de website ontsluiten. Dat maakt dat een kijker 'slechts' een internetaansluiting nodig heeft om 
uitzendingen vanuit de raadzaal te kunnen volgen. Kortom: toegankelijker. 
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
De techniek is intussen zover, dat camerabeelden gekoppeld kunnen worden aan microfoons/sprekers. Met 
andere woorden: degene die spreekt wordt automatisch - bij gebruik van meer dan één camera - in beeld 
gebracht. De LOG zou, wanneer de beelden om niet en vrij van rechten aan hen beschikbaar worden gesteld,  
zich dan bijvoorbeeld kunnen richten op interviews met raadsleden, bestuurders, etc. buiten de 
raadsvergadering om (schorsingen, etc.). De LOG heeft, bij monde van haar voorzitter te laten weten, zich ook 
meer hierop te willen toeleggen.  
 
Uit een eerste verkenning blijkt dat er meerdere mogelijkheden bestaan om zelf (een) camera('s) te installeren in 
de raadzaal. Er kan worden gekozen om één vaste camera te installeren. Voordeel is de lagere prijs 
(€ 4.750,00 + € 1.750,00 voor softwarekosten = € 6.500,00) en het rustige beeld (het beeld verspringt 
niet steeds); nadeel is dat niet iedere spreker volledig en zeker niet herkenbaar in beeld zal zijn. Daardoor zijn 
discussies moeilijker te volgen. Een beter alternatief is om een drietal geprogrammeerde camera's aan te 
schaffen die op het juiste moment de juiste camera voorschakelt voor de kijker. Deze oplossing lijkt duurzamer 
en kan dan ook meerdere functies vervullen (denk aan uitzenden van andere activiteiten in de raadzaal). De 
kosten hiervan bedragen echter € 18.760,00. 
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Uw raad wordt in dit voorstel gevraagd om, t.a.v. realtime camerabeelden van hetgeen zich in de raadzaal 
afspeelt, een alternatief te verkiezen (het installeren van een drietal camera's) boven de geplande vaste camera 
c.q. de huidige werkwijze (uitzending door de LOG).  
 
Doordat uit het gevoteerde krediet voor aanpassing van de raadzaal intussen ook uitgaven zijn gedaan (minder 
dan € 5.000,00) waar op voorhand niet gerekend was (tafel voor de pers, katheder en andere kleinere 
uitgaven), is de bekostiging van één camera reeds niet zondermeer mogelijk. Nu we op het punt aangekomen 
zijn hierover een besluit te nemen, opteren wij voor een solide oplossing met een drietal camera's in plaats van 
de geplande vaste camera. Dat is de reden waarom wij dit besluit aan u voorleggen. 
 
4. Wat mag het kosten? 
Wanneer gekozen wordt voor de laatst genoemde optie (3 camera's met een zgn. multiviewer) bedragen de 
jaarlijkse lasten (afschrijving in 5 jaar, rente=2,75%): € 4.268,00.  
 
Daarin zitten niet opgenomen de eenmalige aansluitkosten en de levering, installatie en configuratie van een 
streamgenerator, via het nu actieve audio-verslag-systeem van Gemeenteoplossingen. Deze eenmalige kosten 
bedragen € 4.900,00. Het aanpassen van het systeem van Gemeenteoplossingen maakte geen onderdeel uit 
van eerdere gevoteerde krediet t.b.v. het aanpassen van de raadzaal. Dit wordt gedekt uit de reguliere 
begrotingspost voor automatisering.  
 
De abonnementskosten nemen met € 185,00 per maand toe; deze zullen via de reguliere begroting worden 
meegenomen. 
 
Wanneer wordt overgegaan tot installatie van (een) camera('s), is het niet langer nodig de LOG hiervoor in te 
schakelen of formeler gesteld: "deze dienst nog langer bij de LOG in te kopen". Dat zou impliceren dat ook de 
bijdrage voor dit doel op nihil kan worden gesteld en de bijdrage aan de LOG verlaagd kan worden. De vraag rijst 
echter: hoeveel dan? 
 
De LOG ontvangt van de gemeente sinds 2006, vanwege een wijziging in de subsidieverordening, geen subsidie 
meer van de gemeente Goirle. Er is dan ook geen subsidiebeschikking of iets dergelijks. Bedacht was indertijd 
om in plaats van subsidie een contract te sluiten (inkoop van diensten) met de LOG. De LOG ontvangt nu 
jaarlijks een bijdrage € 15.885,00.  
 
Gekozen is voor het verstrekken van een jaarlijkse bijdrage, met als uitgangspunt "de vereniging kan het 
genoemde bedrag naar eigen inzicht besteden, onder de voorwaarden dat er activiteiten ontwikkeld worden op 
het gebied van publieke lokale omroep door middel van radio of tv verslag te doen van de relevante 
gebeurtenissen en evenementen in de gemeente waaronder de vergaderingen van de gemeenteraad".  
 
Uit dossieronderzoek blijkt echter dat, hoewel formeel onjuist, ten aanzien van dit bedrag niets met het LOG 
schriftelijk is overeengekomen. Dat heeft diverse oorzaken. Er waren nogal wat wisselingen binnen het bestuur 
en er rees een verschil van mening over wat nu precies een prestatiecontract is en hoe je afspraken 
daaromtrent met elkaar vastlegt. Aanvullend was er de wens om markt- conforme prijzen vanuit de LOG die zij 
zouden overleggen, maar wat nooit is gebeurd. Ook kwam er een verzoek om jaarlijkse indexering van de 
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gemeentelijke bijdrage juist omdat er geen sprake meer was van een subsidie (niet gehonoreerd). Later was er 
sprake van een slechte bereikbaarheid van het bestuur van de LOG en veel onduidelijkheid wie er 
verantwoordelijkheid in deze droeg. De gemeente heeft in die laatste jaren veel gesprekken gevoerd met de LOG 
en is hen (ook financieel) blijven ondersteunen.  
 
Sedert 1 januari 2010 bestaat de wettelijke verplichting om de bijdrage die alle gemeenten in Nederland 
ontvangen uit het gemeentefonds als omroepbijdrage ook daadwerkelijk te besteden aan de lokale omroep (als 
die er is). Voor die datum was de omroepbijdrage een advies. Het geld werd wel gereserveerd en door het Rijk in 
het gemeentefonds gestopt, maar er was geen betalingsplicht. Voor 2015 en 2016 bedraagt deze wettelijk 
verplichte bijdrage € 1,14 per huishouden. Dat komt voor Goirle neer op een bedrag van € 11.506,00. 
 
Onze huidige bijdrage tot nu toe gaat dit bedrag dus met € 4.379,00 te boven. Voorgesteld wordt om de 
bijdrage aan de LOG dan ook te verlagen tot de wettelijk verplichte bijdrage van € 11.506,00. Het is aan de 
LOG zelf te bepalen hoe zij deze middelen aanwenden als zogeheten lokale publieke media instelling.  
 
Daarmee ontstaat precies voldoende financiële ruimte om deze taak (uitzending van raadsvergaderingen) zelf te 
gaan verrichten door installering en gebruikmaking van een drietal camera's. 
Omdat deze middelen, zijnde € 4.379,00, nu anders worden aangewend (afschrijving en rente camera's) dan nu 
door uw raad was besloten bij de begroting (bijdrage aan LOG), wordt uw raad gevraagd nu hiermee in te 
stemmen. 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Er is hier geen sprake van een inspraaktraject of iets dergelijks. De LOG is uiteraard van onderhavig voorstel op 
de hoogte gebracht.  
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
N.v.t. 
 
7. Fatale beslisdatum 
N.v.t. 
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8. Voorstel 
a. In te stemmen met de aanschaf en installatie van een drietal camera's in de raadzaal; 
b. De investering van € 18.760,00 beschikbaar te stellen en deze te dekken door de bijdrage aan de LOG te 
verlagen met € 4.379,00 tot het bedrag dat hiervoor jaarlijks ontvangen wordt van het Rijk (in 2015 bedraagt 
dit bijdrage € 1,14 per huishouden =  € 11.506,00); 
 
 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
Machteld Rijsdorp, burgemeester 
Michel Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 18-08-2015; 
 
gelezen het advies van de commissie d.d. 09-09-2015; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

a. In te stemmen met de aanschaf en installatie van een drietal camera's in de raadzaal; 
b. De investering van € 18.760,00 beschikbaar te stellen en deze te dekken door de bijdrage aan de LOG te 
verlagen met € 4.379,00 tot het bedrag dat hiervoor jaarlijks ontvangen wordt van het Rijk (in 2015 bedraagt 
deze bijdrage € 1,14 per huishouden =  € 11.506,00); 
 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 29-09-2015. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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